

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 95 (9545)

СУББОТА, 8 августа 1987 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Готовить фермы к зиме

Из-за неблагоприятных погодных условий лета скопился огромный объем работ на селе. Однако важное место в эти дни должно быть отведено подготовке животноводческих помещений к зиме. Как правило, ежегодно серьезно к этим работам относятся в колхозах «XXI партсъезд», «Урожай», имени Любимова, в совхозах «Духновский», «Красный фронтовик», в ряде других хозяйств района.

Здесь не только своевременно ремонтируются здания, утепляются системы водоснабжения, но и в надлежащий порядок приводятся красные уголки, которые в зимний период являются важным центром идеологической работы с животноводами. Здесь работники ферм могут отдохнуть.

Можно привести немало примеров, когда красные уголки действительно становятся любимым местом отдыха животноводов. Это можно сказать о ферме Аристово колхоза «XXI партсъезд», где большое внимание уделено не только оформлению комнаты. Имеется здесь цветной телевизор. Хорошо готовятся комнаты отдыха на фермах колхоза имени Жданова, совхоза «Опочецкий» и в других хозяйствах.

Нынешняя зимская скота будет нелегкой. И не только потому, что ряд хозяйств медлит с заготовкой кормов. Но и часть запасенного сена, силюса низкого качества. Если и уборка хлебов будет проходить в столь сложных условиях, солома, оставленная на грубый корм, вряд ли сохранит все необходимые питательные свойства.

Исходя из этого, все имеющиеся кормоцеха по термической обработке грубых кормов должны быть приведены в надлежащую готовность. Хочется отметить, что в минувшую зимовку они работали крайне плохо, с большими перебоями. Там, где кормоцехов нет, необходимо приводить в порядок деревянные емкости.

Особое внимание должны уделять подготовке ферм к зиме в колхозе «Большевик», в отделениях Крайнево и Кречев. Серьезного ремонта требует ферма Панцирново. Следует продумать вопросы оборудования красных уголков.

Далеко не все в порядке на животноводческих дворах в колхозах имени Мичурина, «Заветы Ленина», «Вперед», в совхозах «Глубоковский», «Салют» и в других хозяйствах. Недостаточно утепляются помещения в совхозе «Глубоковский». Здесь мало внимания обращается на оборудование комнат отдыха на фермах.

В надлежащий порядок необходимо приводить подъезды ко дворам в колхозах «Авангард», «Красный Октябрь», «Большевик» и в других хозяйствах.

## РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

### ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

Директору совхоза А. Д. Амирханину, секретарю парткома А. А. Денисову, главному агроному В. Ф. Щербаковой, главному инженеру И. И. Михайловой, всем земледельцам совхоза «Красный фронтовик».

Председателю Е. С. Иванову, главному агроному П. М. Михайловой, главному инженеру С. А. Удальцову, всем колхозникам колхоза «Авангард».

Дорогие товарищи! Примите самые сердечные поздравления с выполнением плана заготовки сена. Мы прекрасно понимаем, что в столь трудных погодных условиях нелегко было создать запланированный запас грубых кормов. Но непогоде вы противостояли ор-

ганизованность, оперативность. Только при правильной, интенсивной эксплуатации техники, использовании навесов с принудительным вентилированием можно было добиться успеха. Мы знаем, что с полной отдачей сил работал каждый специалист, механизатор, полевод. Ваш труд является хорошим примером высокой ответственности, организованности. Выражаем надежду, что и в дальнейшем вы будете успешно трудиться по созданию прочной кормовой базы.

Доброго вам здоровья, новых трудовых успехов.

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

### Передовики «зеленой жатвы»



Комсомолец Юрий Александрович Сергеев работает в совхозе «Опочецкий» шесть лет. Второй год он трудится шофером. Нынче Юрий принимает активное участие в заготовке кормов для общественного скота. На закрепленной за ним автомашине он отвозит кипы сена к навесам. Работает

Ю. А. Сергеев по-ударному, оперативно, стремясь ежедневно перевыполнять задания. Достойный пример показывает он, как заместитель секретаря комсомольской организации совхоза, молодым механизаторам и водителям.

НА СНИМКЕ: Ю. А. Сергеев.

### Звеньевые к уборке готовы

Социалистическими обязательствами, принятыми нашими механизаторами на 1987 год, предусмотрено с каждого гектара получить не менее 20 центнеров зерна. Мы должны сказать, что виды на урожай не плохие. Однако частые дожди, ветры, часть хлебов скрутили, положили на землю. Условия уборки будут трудными, и трактористы готовы к этому. Они полны решимости трудиться по-ударному.

Важное внимание уделено подготовке зерноуборочных комбайнов. Повышена необходимость машин, часть из них оборудована стеблеподъемниками. Каждый комбайнер ознакомлен с оплатой труда, которая зависит не только от количества и качества убранных площадей, но и от сроков.

С целью большего самоконтроля и качественной работы шесть комбайнов разбиты на три звена. Люди работают на подряде, и механизаторы будут убирать хлеба там, где весной они проводили сев.

Готовы к переработке хлеба нового урожая и три зернотока. Они проверены в работе и полностью обеспечивают переработку зерна. С первых дней следующей недели колхоз приступит к жатве и обмолоту хлебов.

В. ОРЛОВ,  
председатель колхоза  
имени Мичурина.

## ПОД ОСЕННИЙ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

ПОД ЗЕРНОВЫЕ озимые в этом году в нашем колхозе только паров отведено 100 гектаров. Сейчас особое значение придается обработка почвы под эти культуры. Ведь ясно, что озимые в отличие от яровых высеваются в конце лета или в начале осени с таким расчетом, чтобы получить дружные всходы, которые хоро-

шо укоренятся, раскустятся и пройдут известную «закалку» (накопление сахаров и других веществ) до наступления морозов.

Поэтому еще в минувшем месяце перепахивание паров занимался опытный механизатор Владимир Федорович Гаврилов. В августе предусмотрено провести работы по внесению органических удобрений. В этом нам поможет агропром. Затем мы опять запашем отвенные земли. Одним словом, почву под осенний сев подготовим по всей технологии, что будет подспорьем для будущего урожая.

И. ИВАНОВ,  
главный агроном  
колхоза «Большевик».

### На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов колхозами и совхозами района на 7 августа 1987 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силюса (в процентах).

«Кр. фронтовик»	100	34
«Авангард»	100	74
«Кр. Октябрь»	92	48
«XXI партсъезд»	81	23
им. Жданова	76	23
им. Мичурина	74	50
«Урожай»	73	31
«Вперед»	63	28
«Духновский»	62	12
им. Любимова	59	22
«Организатор»	57	16
«Опочецкий»	55	54
«Заветы Ленина»	55	36
«Салют»	53	14
«Глубоковский»	52	10
«Кр. Заречье»	46	14
«Большевик»	43	47
По району	70	32

Мичуришний четверг показал, что в тёх хозяйствах, где проявляется должная организованность на заготовке сена, его запасы создаются даже при сложных погодных условиях. Десять хозяйств занялись заготовкой этого грубого корма. Больше всего удалось запрессовать его в колхозе «Урожай» — 42 тонны. Организованно работали на полях совхоза «Духновский», «Организатор», где соответственно запасли 35 и 28 тонн этого корма.

Шесть хозяйств так и не приступили к прессованию сена. Не вывели на поля технику в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд», имени Жданова, «Большевик», совхозах «Глубоковский» и «Салют».

Напряженно в минувшие дни по накоплению необходимых запасов грубых кормов работали земледельцы колхоза «Авангард». Они успешно выполнили план, уложив под скирды и навесы 900 тонн сена. Только за последний день в колхозе запасли 21 тонну сена.

Крайне сложная обстановка на сегодняшний день с созданием прочной кормовой базы остается в колхозах «Большевик», «Красное Заречье», в совхозах «Глубоковский», «Салют», где запасено всего лишь половина или менее грубых кормов. Руководителям, главным специалистам этих хозяйств необходимо предпринять все меры, чтобы наверстать упущенное.

Медленно велось силосование. Сочных кормов уложено в траншеи всего 647 тонн. Более энергично эти работы велись в колхозе имени Жданова, в совхозе «Красный фронтовик». Не приступали к ним в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд».

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

# УСКОРИТЬ ТЕМПЫ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО

С КАЖДЫМ годом растут объемы строительно-монтажных работ, вступают в строй новые мощности в промышленности и сельском хозяйстве, технически перевооружаются и реконструируются действующие производства, сооружаются десятки миллионов метров жилья, объекты соцкультбыта. Через строительство идет развитие страны. Курс партии на ускорение социально-экономического развития страны требует и ускорения в строительстве. XXVII съезд КПСС поставил перед отраслью стратегическую задачу: минимум вдвое сократить сроки капитального строительства.

Ответственная задача строителей — ускоренное решение жилищной проблемы. Учитывая программную установку — обеспечить к 2000 году каждую семью отдельной квартирой или домом, нужно изыскивать дополнительные резервы для наращивания темпов сооружения жилья и улучшения его качества. Необходимо четкое и слаженное взаимодействие всех участков строительного конвейера. Стремясь к этому, коллектив кооперативно-государственной строительной организации за первое полугодие нынешнего года построил 2660,8 квадратных метра жилой площади.

Первостепенное внимание уделяется социальному переустройству села. В колхозах и совхозах возведено 1761,5 квадратных метра жилой площади. Сданы в эксплуатацию: животноводческий комплекс для содержания крупного рогатого скота на 200 голов, сараи для хранения 2588 тонн сена, универсальные здания площадью в



1728 квадратных метров, площадки для компостиования, силосные траншеи на 2700 тонн.

Можно говорить о достижении некоторых положительных результатов. План строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнен на 100,4 процента. На 5,4 процента к уровню прошлого года возросла производительность труда. Вместо плановых 9,08 процента себестоимость снижена на 22 процента. От выполнения строительно-монтажных работ получена прибыль в сумме 222,8 тысячи рублей при плане 109 тысяч рублей.

Вместе с тем положительные показатели не исключают в нашей работе недостатков и упущений. Проблем много. Весь строительный комплекс требует повышения его эффективности, перестройки методов хозяйствования, предложений

вания, предполагающей переход на подлинный хозрасчет, самоокупаемость, самофинансирование, самоуправление. В настоящее время коллектива нашей организации готовится к переходу на работу по коллективному подряду.

Вот уже два месяца трудится по безнарядной системе оплаты труда бригада каменщиков, возглавляемая Н. Я. Романовым. Работают они на строительстве 45-квартирного жилого дома. Каковы результаты? В бригаде увеличилась производительность труда, повысилась заработка плата. В ближайшее время на безнарядную систему будут переведены и другие бригады. Это позволит всему коллективу сократить сроки освоения метода коллективного подряда.

Партия поставила перед

строительями задачу — качественно и в срок возводить объекты производственной и социальной сфер. Это обязывает нас вскрыть и глубоко проанализировать причины, мешающие строительству перераспределить силы и ресурсы так, чтобы выполнить это требование.

Для решения стоящих перед коллективом задач необходимо поднять дисциплину и ответственность каждого работника за выполнение планов и социалистических обязательств.

**Н. ПЕТУХОВА,**  
секретарь партийной  
организации КГСО.

НА СНИМКЕ: члены бригады Н. Я. Романова: А. И. Петров, С. В. Борисов, А. А. Ходюк, А. К. Карпов, К. П. Крылов, С. Н. Сергеев, А. В. Семенов, бригадир Н. Я. Романов.

Фото Ю. Орлова.

## Новоселы будут довольны

В этом году еще двенадцать семей членов колхоза «Авангард» станут счастливыми обладателями новых квартир. Дома, в которые они вселятся, двухквартирные, удобные для сельского жителя, и мы надеемся, что новоселы будут ими довольны.

Еще до первых холодов должны быть сданы три дома. А в четвертом квартале нынешнего года — остальные. Сейчас на объектах идут отделочные работы. Ведут их мастера своего дела — бригада штукатуров, руководит которой Галина Васильевна Васильева.

Галина Васильевна в числе лучших работников нашей организации. Без малого четверть века отдала она своему делу. Члены бригады тоже под стать бригадир. Истинными труженицами, отзывчивыми людьми знаем мы Анастасию Ивановну Иванову, двадцать лет отработавшую на предприятии, Людмилу Сергеевну Белозор, депутата городского Совета, активно занимающуюся деятельностью в женсовете, выпускниц разных лет СПТУ № 6 Екатерину Григорьевну Васильеву, Ольгу Дмитриевну Кошелеву и других.

**В. ПАУТОВ,**  
мастер КГСО.

## 70-летию Великого Октября — достойную встречу по-новому и мыслить, и работать

В успешном осуществлении задач сегодняшнего дня один из важнейших значений имеет активизация человеческого фактора, добросовестная работа и полная отдача каждого на своем месте. От желания и умения мыслить и работать по-новому, от сознательности людей, их личной сопричастности общему делу и заинтересованности в нем, дисциплинированности, профессиональной подготовленности зависят темпы нашего продвижения вперед.

ЭФФЕКТИВНО воздействует на укрепление трудовой дисциплины, выполнение производственных заданий и обеспечение роста производительности труда, экономию и бережливость, иначе говоря, повышает трудовую активность рабочих социалистическое соревнование. В нем принимают участие все труженики кооперативно-государственной строительной организации.

Большое значение в развитии соревнования имеет гласность. Наши рабочие хорошо информированы о состоянии дел на предприятии, о важнейших задачах, стоящих перед коллективом. Вовремя оформляемая информация о ходе соревнования, систематическое подве-

дение его итогов позволяют им правильно ориентироваться в обстановке, намечать для себя конкретные рубежи. Так, за первое полугодие нынешнего года все бригады и звенья выполнили принятые социалистические обязательства. Улучшилась у нас в последнее время и трудовая дисциплина.

К профессиональному празднику строителей в организации подведены очередные итоги социалистического соревнования. Среди бригад ведущими профессиями признаны каменщики, возглавляемые Алексеем Викторовичем Татаринцевым.

Выполнение нормы выработки в этой бригаде составило 183,3 процента. На 159,2 процента в среднем выполняет нормы

выработки бригада штукатуров Галины Васильевны Васильевой. У маляров, руководителями которых Анастасия Федоровна Ломанова, этот показатель составляет 157,1 процента.

За высокие производственные показатели, активное участие в общественной жизни коллектива многие работники награждены Почетными грамотами. Среди них каменщик Владимир Николаевич Иванов, бригадир маляров Надежда Михайловна Егорова, мастер Екатерина Николаевна Петрова, маляр Нина Георгиевна Евдокимова, электрослесарь Александр Ефимович Федоров и другие.

Нашим передовикам, всем работникам организаций и всем людям нашей профессии хочется пожелать трудовых успехов, без которых не может быть полным человеческое счастье.

**М. ПЕТРОВА,**  
член профсоюзного  
комитета кооперативно-  
государственной  
строительной организации.

роить дома общей площадью 595 млн. кв. м., увеличив долю их строительства по новым экономичным типовым проектам.

● Более 400 строительных организаций работают в условиях коллективного подряда.

## Цифры и факты

● Ввод в действие основных фондов растет: в 9-й пятилетке он составил 526 млрд. руб., в 10-й — 668, в 11-й — 815. Объем капиталовложений в 12-й пятилетке

достигнет почти 1 трлн. руб. ● Нарастают темпы сооружения жилья: в 10-й пятилетке было введено 527 млн. кв. м, в 11-й — 552, в 12-й запланировано пост-

## В АДМИНИСТРАТИВНЫХ КОМИССИЯХ

# Если нарушены правила

В четверг на прошедшей неделе, 30 июля, административная комиссия при исполнкоме Опочецкого городского Совета народных депутатов после состоявшихся в июне выборов в местные Советы провела первое свое заседание.

Как показывает анализ рассмотренных ею административных дел, правоохранительные органы, руководители предприятий и организаций борьбы с пьянством и алкоголизмом уделяют серьезное внимание.

Установлено, что в нетрезвом состоянии в рабочее время находился работник кооперативно-государственной строительной организации Евгений Петрович Федоров.

Что и говорить, этот человек до последнего времени по части выпивок серьезно не задумывался над своим поведением. И нарушение дисциплины, установленного порядка, конечно, не осталось безнаказанным. Административной комиссией Федоров на 50 рублей оштрафован.

За вовлечение несовершеннолетней в распитие спиртных напитков на 50 рублей оштрафована также молодая работница маслосыродельного завода Анна Ивановна Алексеева. Такое же наказание понесла и проживающая на улице Красных командиров Догмара Алексеевна Веселова, которая продавала водочные талоны.

Многие граждане нашего города беспечно относятся к вопросам паспортного порядка. Так, до сего времени не сочла нужным обменять паспорт старого образца на новый работница маслосырзавода Валентина Михайловна Сергеева.

По недействительному паспорту и без соответствующей прописки проживал в городе рабочий авторемонтного завода Александр Николаевич Ерофеев. В течение года без соответствующей прописки жил работник этого же предприятия Николай Анатольевич Дмитриев. В числе таких нарушителей оказалась и работница автозаправочной станции Наталья Викторовна Петрова.

Еще большую беспечность проявляли по отношению к своим основным документам — паспортам — рабочий льнозавода Геннадий Васильевич Шлапаков, проживающий в доме № 35 по улице 9 Января Алексей Иванович Приходько, с улицы Пролетарской — Анатолий Иванович Федоров, а также П. И. Баранов и О. А. Адамов, проживающие соответственно по улице Специалистов, 19 и улице Ленина, 5 «а». Они утратили свои паспорта. И, конечно, все эти граждане понесли наказания.

Как самоуправные были оценены комиссией действия рабочего кооперативно-государственной строительной организации Николая Васильевича Баркова, который по своему личному усмотрению, не считаясь с другими жильцами по месту жительства, переместил контейнер для мусора. За такие действия Барков оштрафован на 15 рублей.

Комиссией рассмотрены отдельные дела, касающиеся правил содержания собак в городе, и другие.

**Е. НИКОЛАЕВ,**  
внешт. корр.

## В к сбори

Норк  
ский С  
выполн  
план за  
молочн  
из хозя  
ального  
плане 1  
лено 14

У СПЕХ и  
ков не с  
начала этой  
ии совместн  
стами и рук  
за «Салют»  
вете было п  
щание, на ко  
щиками был  
населенные п  
анизационн  
чены бригади  
стно с депут  
сходы гражд  
акое время  
мататься моло  
систему опла  
цию. Это дал  
зультаты.

В числе л  
общников м  
аем Генна  
Иванова, за  
лено семи де  
дий Иванови  
да закупил  
молока, на од  
шло по 14  
продукции.

В числе л  
датчиков П  
Артемьев из  
идово и Та  
на Попова из  
торые только  
месяц сдали  
граммов моло

Хочется с  
заслуги доброс  
ится к пору  
мы сумели  
сборщиков,  
работу вели  
дни.

Само соб  
что без подд  
ства совхоза  
бы выполнит  
алистические  
С начала пас  
ода для скот  
выделены на  
бща. Буду  
юкосы. Не  
том, что гра  
запасы нес  
чество кормо  
в. Надо отм  
зийстве удел  
и комплекс  
села. За пос  
наших насе  
построено не  
жилья, а это  
положительн  
крепление и  
молодежь вс  
ется на селе.  
которые изъ  
обавастись  
идут наавстр  
чит, будут ув  
купки всех в  
зийственной  
личных хозя

Н. председате  
Норкинског

ПРОЕЗДА  
вороты м  
и Липица и  
дитель рейсов  
маршрут Оп  
это черты  
как же не ру  
же опытному  
лучше поверн  
засесть в гуш  
столкнуться с  
транспортом.  
пражены. Пр  
пеклевом кто

Нам п

Советы за работой

## Вклад сборщиков

Норкинский сельский Совет успешно выполнил полугодовой план закупки излишков молочной продукции из хозяйств индивидуального сектора. При плане 130 тонн закуплено 145 тонн молока.

СПЕХ наших сборщиков не случаен. Еще до начала этой важной кампании совместно со специалистами и руководством совхоза «Салют» в сельском Совете было проведено совещание, на котором за сборщиками были закреплены установленные пункты. К организационной работе привлечены бригадиры. Они совместно с депутатами провели среди граждан, сказали в свое время будет приняться молоко, разъяснили систему оплаты за продукцию. Это дало хорошие результаты.

В числе лучших молокосборщиков мы всегда называем Геннадия Ивановича Банова, за которым закреплено семь деревень. Геннадий Иванович с начала года закупил почти 45 тонн молока, на одну корову вышло по 1470 килограммов продукции.

В числе лучших молокосборщиков Петр Николаевич Чемезов из деревни Каледово и Тамара Михайловна Попова из Баталово, которые только за минувший месяц сдали более 500 килограммов молока.

Хочется сказать, что наш народ добросовестно относится к порученному делу. Мы сумели заинтересовать сборщиков, чтобы они свою работу вели и в выходные дни.

Само собой разумеется, но без поддержки руководства совхоза мы не смогли выполнить планы и социалистические обязательства. Сначала пастищного периода для скота граждан были выделены неплохие пастбища. Будут выделены сено-кошки. Не сомневаемся в том, что граждане сумеют достичь необходимое количество кормов.

Надо отметить, что в хозяйстве уделяется внимание комплексному развитию. За последние годы в наших населенных пунктахстроено немало добротного жилья, а это в свою очередь положительно влияет на заполнение кадров. Поэтому молодежь все охотнее остается на селе. Есть и такие, которые изъявляют желание завестись скотом, и им не навстречу. А это значит, будут увеличиваться заработки всех видов сельскохозяйственной продукции из наших хозяйств.

**Н. КУЗЬМИНА,**  
председатель исполкома  
Норкинского сельсовета.

## Нам пишут

ПРОБЛЕМА крутые повороты между деревнями Липца и Запеклево, водитель рейсового автобуса по маршруту Опочка — Горушкило чрезвычайно. Да и как же не ругаться? Если даже опытному водителю трудно ориентироваться, куда лучше повернуть, чтобы не застрять в гуще песка и не попасть со встречным транспортом. Все нервы напряжены. Правда, перед Запеклевом кто-то из водите-



Большой опыт работы у животноводов колхоза «Большевик» Г. М. Михайлова и Т. Ф. Федоровой. Геннадий Михайлович трудится на ферме уже десять лет, а

Таисия Федоровна — с 1969 года. Ежегодно они добиваются неплохих результатов на откорме крупного рогатого скота. Работая на единый наряд, нынче они получили

среднесуточные привесы скота по 650 граммов.

НА СНИМКЕ: Г. М. Михайлова и Т. Ф. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

## • В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

## По итогам полугодия

БЮРО Опочецкого райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за первое полугодие 1987 года, признали победителем социалистического соревнования среди хозяйств района по производству и продаже продуктов животноводства коллектива совхоза «Красный фронтовик» (директор т. Амирханян А. Д., секретарь парткома т. Денисов А. А., главный зоотехник т. Васильков М. Я.), животноводы которого выполнили планы производства и продажи мяса, превысив надой к уровню прошлого года на одну фуражную корову на 25 килограммов;

— коллектива колхоза «Большевик» (председатель т. Михайлова Г. Е., секретарь парткома т. Иванова Т. А., главный зоотехник т. Захарова Н. А.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса, превысив надой к уровню прошлого года на одну фуражную корову на 116 процентов;

— коллектива колхоза «Организатор» (директор т. Петрова В. С., главный зоотехник т. Григорьева Г. П.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса и молока;

— коллектива совхоза «Организатор» (директор т. Петрова В. С., главный зоотехник т. Григорьева Г. П.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса и молока.

Принято решение вручить переходящий красный вымпел коллектику молочного завода «Кирово» совхоза «Опочецкий» (старшая доярка т. Захарова К. М.), который надоил от каждой из 76 закрепленных коров по 2109 килограммов молока, увеличив надой к уровню прошлого года на 326 килограммов и занял первое место в социалистическом соревновании среди молочного завода «Кирово».

Принято решение вручить переходящий красный вымпел и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

Отмечена неудовлетворительная работа:

— коллектива колхоза имени Мичурина (председатель т. Орлов В. Ф., секретарь парторганизации т. Аксенова З. П., главный зоотехник т. Иванова Е. А.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса, превысив надой к уровню прошлого года на одну фуражную корову на 25 килограммов;

— коллектива колхоза «Большевик» (председатель т. Михайлова Г. Е., секретарь парткома т. Иванова Т. А., главный зоотехник т. Захарова Н. А.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса, превысив надой к уровню прошлого года на одну фуражную корову на 116 процентов;

— коллектива колхоза «Организатор» (директор т. Петрова В. С., главный зоотехник т. Григорьева Г. П.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса, превысив надой к уровню прошлого года на одну фуражную корову на 116 процентов;

— коллектива совхоза «Организатор» (директор т. Петрова В. С., главный зоотехник т. Григорьева Г. П.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса и молока;

— коллектива совхоза «Организатор» (директор т. Петрова В. С., главный зоотехник т. Григорьева Г. П.), животноводы которого не выполнили планы производства и продажи мяса и молока.

Принято решение вручить переходящий красный вымпел коллектику молочного завода «Кирово» совхоза «Опочецкий» (старшая доярка т. Захарова К. М.), который надоил от каждой из 76 закрепленных коров по 2109 килограммов молока, увеличив надой к уровню прошлого года на 326 килограммов и занял первое место в социалистическом соревновании среди молочного завода «Кирово».

Принято решение вручить переходящий красный вымпел и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— Клавдию Михайловну

Захарову, доярку совхоза «Опочецкий», которая надоила по 2405 килограммов молока от 25 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Марию Федоровну Васильеву — доярку совхоза «Опочецкий», которая надоила от 22 закрепленных коров по 2168 килограммов молока и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Татьяну Константиновну Степановну, доярку совхоза «Опочецкий», которая надоила от 26 закрепленных коров по 2106 килограммов молока;

— Владимира Максимовича Калинина и Лидию Владимировну Григорьеву, скотников по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Любимова, которые получили среднесуточный привес по 814 граммов от закрепленного поголовья;

— Михаила Федоровича Федорова и Николая Алексеевича Алексеева, скотников по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Любимова, которые получили среднесуточный привес по 709 граммов от закрепленного поголовья;

— Александра Анатольевича Никифорова, скотника по уходу за молодняком совхоза «Красный фронтовик», который получил среднесуточный привес по 805 граммов от закрепленного поголовья;

— Нину Фоминичну Федорову и Евгению Федоровну Семенову, свинарку колхоза имени Жданова, которые получили среднесуточный привес по 520 граммов от закрепленного поголовья.

ральная доска: ухабы, правда, самые большие засыпаны песком, о котором упоминалось выше. А ведь руководители хозяйств часто бывают в районном центре и проезжают также по дороге, принадлежащей колхозу «Большевик». Неужели они не заметили, что этот участок дороги содержит в любое время года в хорошем состоянии. Пора бы давно перенять опыт у своих соседей.

**В. КОНОХОВА,**  
внешт. корр.  
г. Опочка.

## Продукцию ферм — государству

### СВЕДЕНИЯ

о ходе выполнения девятимесячного задания по продаже продукции животноводства на 1 августа 1987 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (в процентах к плану девяти месяцев), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).

«Салют»	88	42
«Заветы Ленина»	87	74
«Вперед»	83	56
«Опочецкий»	82	63
«Духновский»	82	54
«Кр. фронтовик»	80	76
им. Мичурина	80	70
«Кр. Октябрь»	80	52
им. Любимова	79	64
«Большевик»	77	56
«Кр. Заречье»	76	70
«Авангард»	75	61
«Глубоковский»	75	60
им. Жданова	74	100
«Урожай»	74	70
«XXI партсъезд»	74	69
«Организатор»	72	37
<b>По району</b>	<b>78</b>	<b>63</b>
		55

За минувшие семь месяцев хозяйства нашего района увеличили продажу молока государству по сравнению с тем же периодом прошлого года на три процента. Если на эту дату в минувшем году было реализовано государству 128196 центнеров этой продукции, то нынче 131515 центнеров.

Увеличение производства молока способствовало ряд факторов и прежде всего — содержание скота в летних лагерях, что позволило не только улучшить кормление коров, но и сократить их пегоньи.

В ряде хозяйств скот доят трижды, что также положительно влияет на продуктивность дойного стада.

Однако сократили продажу молока государству к уровню прошлого года колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», имени Жданова, совхозы «Организатор», «Глубоковский».

Больше планируемого продали молока колхозы «Авангард», «Заветы Ленина» и другие хозяйства.

Однако хочется отметить, что в данный момент продуктивность скота падает, и необходимо принять ряд серьезных мер по восстановлению надоев молока.

В районе складывается крайне напряженная обстановка с выполнением плана продажи мяса государству. Специалисты обязаны предпринять все необходимые меры по организации надлежащего откорма молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Уже сейчас необходимо иметь четкое представление о том, как выполнить поставки скота государству, что для этого необходимо предпринять. Важный вклад в это дело должны внести заготовительные конторы города.

Не за горами зимне-стойловое содержание скота. От готовности ферм к зиме в дальнейшем будет зависеть продуктивность молочного и мясного животноводства. И к наступлению холодов нужно готовиться самым серьезным образом.

Годовой план продажи шерсти государству выполнен на 55 процентов. Значительно перекрыли гедовые задания колхозы имени Мичурина и «Красное Заречье». Выполнил план и совхоз «Опочецкий».

## НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

лей догадался проложить путь по полю. Но это ведь не выход из положения.

Если грузовым машинам и автобусам можно, хотя и с трудом, проехать по этой дороге, то водителям легкового транспорта — просто беда. Даже страшно подумать. Поэтому, наверное, руководители колхоза «Заветы Ленина» и не хотят думать. А ведь у колхозников этого хозяйства имеются личные автомобили. С каким трудом

им приходится добираться до города. Как личный, так и общественный транспорт от такой дороги ломается, больше расходуется горючего, водитель и морально и физически устает.

И все это из-за бесхозяйственности. Дорога эта основная, связывающая сельских жителей с центром района. Не так она и велика, в пределах 20 километров. Но в каком содержится состоянии? Большая часть — как сти-

Сегодня — День физкультурника

## Опираясь на помощь энтузиастов

СЕГОДНЯ праздник всех любителей спорта — День физкультурника, который в нашей стране будет отмечаться в сорок восьмой раз. Многие наши организации под руководством партийных и советских органов провели определенную работу по развитию массовости физкультуры и спорта, укреплению их материальной базы. В настоящее время в нашем районе систематически занимаются физкультурой и спортом более 7000 человек. По итогам социалистического соревнования городов и районов на лучшую постановку физической культуры и спорта среди населения Псковской области в 1986 году наш район занял восьмое место из 24 районов области.

Неплохо поставлена работа в шахматно-шашечном клубе, где руководителем В. Д. Рюмин, хотя сам клуб в настоящее время находится в не приспособленном для

игр помещении. Действенную помощь в подготовке стадиона к спортивным состязаниям оказывает коллектив УЖКХ, руководит которым А. С. Рубцов, и многие любители спорта, например, М. Егоров, В. Граев, В. Поливанов, Е. Сергеев.

Однако, критически оценивая уровень развития физической культуры и спорта в районе, надо отметить недовлетворенность результатами, особенно исходя из требований, определенных постановлениями ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». Ведь физическая культура и спорт — надежное средство утверждения здорового образа жизни, в то же время они способствуют разностороннему развитию человека.

Очень мало у нас спортивных и игровых площадок, а

те, что есть, находятся в плачевном состоянии. Это относится и к нашему городскому стадиону.

Слабо организована работа по подготовке значков комплекса ГТО. Не полностью укомплектованы школы района физкультурными кадрами, тренерами по различным видам спорта. Еще недостаточно внимания уделяется работе по привлечению в спортивные секции «трудящихся» подростков.

Районный комитет по физической культуре и спорту совместно с ДСО профсоюзов будет активизировать свою деятельность по устрашению всех перечисленных недостатков, опираясь на помощь руководителей предприятий, советские и партийные органы и, конечно же, на энтузиастов спорта.

**В. ЛЮБЕЗНИКОВ,**  
председатель комитета по физической культуре и спорту.

поле будет для опочан более успешной и они сумеют исправить положение.

Завтра, 9 августа, футболисты из Опочки встретятся с красногородскими любителями спорта на их поле.

**Г. ИВАНОВ,**  
старший инструктор районного совета ДФСО профсоюзов.

## «ВИТА» — ЭТО ЖИЗНЬ

В ПЕРВЫЕ для жителей города Опочки маслосыродельный завод стал вырабатывать лечебно-профилактический кисломолочный напиток «ВИТА». Напиток вырабатывается из обезжиренного молока, пахты или их смеси.

Особенностью этого напитка является то, что он сквашивается закваской, приготовленной с использованием сухого бактериального препарата «Бифилакт». Микрофлора этого бактериального препарата обуславливает более выраженные диетические и профилактические свойства продукта.

Преобладание бифидобактерий в кишечнике — необходимое условие нормального функционирования пищеварительного тракта и защитных систем организма. Они подавляют развитие болезнесторных микроорганизмов в кишечнике, участвуют в процессах пищеварения, разрушают вредные продукты обмена веществ, в том числе

сле обладающие канцерогенным действием, облегчают работу печени, синтезируют витамины и незаменимые аминокислоты.

Применение напитка особенно полезно после длительного лечения антибиотиками и перенесенных желудочно-кишечных заболеваний. Клиническая апробация напитка показала на его выраженную лечебную эффективность при лечении больных хронической дизентерией.

Разработанная технология напитка «Вита» находится на современном научно-техническом уровне и соответствует лучшим зарубежным образцам.

За счет снижения затрат труда, времени, стоимости оборудования выгодно производство этого напитка и для Опочецкого маслосыродельного завода.

**С. ПЕТРОВ,**  
старший инженер внедрения НПО «Углич».

### Хозяйке на заметку

#### ДВОЙНАЯ УХА

Для такой ухи понадобится не меньше 1—1,2 кг рыбы — мелкой и крупной, луковицы, корень петрушки с зеленью, одна морковь, перец горошком, лавровый лист.

Сначала варим мелкую рыбешку — прямо с чешуей, только выпотрошенну. Быстро доводим до кипения, снимаем пену, оставляем на слабом огне. Через час рыбу вынимаем, бульон процеживаем и закладываем теперь куски крупной рыбы, уже полностью обработанной. Когда они сварятся, их вынимаем тоже, а бульон еще раз процедим.

Хорошая двойная уха будет прозрачной, с приятным янтарным оттенком. А если так не вышло? Не беда, поможем

ухе осветлиться. Разведем яичный белок холодной, чуть подсоленной водой и вольем в охлажденный до 50—60 градусов бульон, перемешаем, доведем до кипения и дадим постоять на слабом огне 15—20 минут. Получается? Осталось положить морковь, картошку, лук и подержать на слабом огне минут семь.

Какая уха без рыбки? Кусочком ее положить или фрикадельками — дело ваше. Для фрикаделек берите полкило рыбной мякоти, луковицу, 2 яйца, 50 г бульона. Рыбу с луком — в мясорубку, после в фарш вбейте яйца, посолим, добавим чуть молотого перца и бульон. Обязательно хорошо выбьем деревянной веделкой, чтобы фарш стал пышным.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники КГСО, от всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов, большого личного счастья, крепкого здоровья.

Администрация, партбюро, профком.

Дорогого мужа, отца и дедушки Анатолия Александровича ТИМОФЕЕВА от всего сердца поздравляем с замечательным юбилеем в жизни — 60-летием со дня рождения. Желаем ему крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости, весеннего настроения.

Жена, сын, невестка, внуки.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 АВГУСТА,  
СУББОТА

#### Первая программа.

10.30 — К Дню физкультурника. 11.20 — У дружбы нет межи. Передача 1-я. 11.50 — «Родина любимая моя». 11.55 — «Для всех и для каждого». 12.25 — Концерт. 12.50 — Человек и закон. 13.20 — Выступление ансамбля «Оризонт». 13.30 — Мультфильмы. 14.00 — Содружество. 14.30 — Новости. 14.50 — Худ. фильм «Весна на Заречной улице». 16.35 — Очевидное — невероятное. 17.30 — «Радуга». 18.00 — Концерт. 18.15 — «За мир и безопасность в Азии». 19.00 — Футбол. Сборная Англии — сборная мира. В перерыве (19.45) — Новости. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — Перестройка: опыт и проблемы. 21.50 — Мультфильмы для взрослых. 22.10 — Футбольное обозрение. 22.50 — Новости. 22.55 — 00.00 — Открытие Международного Эдинбургского фестиваля искусств.

#### Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись. 8.20 — К Дню строителя. 9.05 — Мультильм. 9.15 — Пастушеские ритмы Гуджарата (Индия). 9.45 — Русская речь. 10.15 — Д. Шостакович. Седьмая симфония. 11.00 — Премьера худ. фильма «На пороге». 1-я и 2-я серии. 13.45 — Мир и молодежь. 14.20 — Реклама. 14.25 — «Радуга». 14.55 — Мир растений. 15.55 — Литература и театр. Фильм З. 17.15 — Ш. Салихов. «Приговор». Фильм-спектакль. 19.15 — Конный спорт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Автомобильный спорт. Чемпионат мира. Класс «Формула-1». 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач на завтра. 21.45 — Экранный фестиваль «Гармония» (Венгрия). 22.40 — Концерт. 22.55 — Телесериал. 23.15 — 23.20 — Новости.

9 АВГУСТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортивного». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу!

Срочно продается новый дом с надворной постройкой в деревне Столбово Краснооктябрьского сельсовета. Обращаться к Федотову Александру.

Продается нетель черной масти. Отел через три месяца. Обращаться в деревню Грибову Звонского сельсовета, к Козловым.

## КИНО

«МАЯК»

8—10 августа

«ГОЛОВА ГОРГОНЫ»

Начало в 18, 20, 22 часа.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 9140, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретарь — 92936, корректора — 91993, бухгалтерия — 9191, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2170. Тираж 835.



Две-три капли воды в секунду из неплотно закрытого крана — это почти 30 литров в сутки. Запасы воды не бесконечны. Помните об этом.

Плакат художника Ю. Левонова.



Запомните: большое пламя горелки не ускоряет варку, а лишь приводит к повышенному расходу энергии. Как только закипит, уменьшите пламя! Пожалуйста, следите за этим.

Плакат художника Ю. Левонова.